

甘孜日报讯 5月17日,我州召开全州防汛减灾和地质灾害防治工作会议,贯彻落实全省防汛减灾和地质灾害防治工作电视电话会议精神,分析研判全州防汛减灾

工作形势,动员全州上下立即进入临战状态,坚决打赢防汛减灾、地质灾害防治这场硬仗,最大限度保护人民群众生命财产安全。州委书记刘成鸣对全州防汛减灾和地

质灾害防治工作作出批示。州委副书记、州长肖友才出席会议并讲话。州委常委、康定市委书记邓立军,州人大常委会副主任范文华,(紧接第四版)

共赏奇山秀水人文盛景 共商山地旅游发展大计

2019四川甘孜山地旅游文化节在丹巴开幕

甘孜日报讯 “墨尔山下展甘孜山文魅力,大渡河畔品丹巴美人河谷婀娜华章。”昨(19)日,中国旅游日四川分会场·2019四川甘孜山地旅游文化节在素有“美人谷”之称的丹巴县盛大开幕。

州委书记刘成鸣出席开幕式并宣布2019四川甘孜山地旅游文化节开幕。州委副书记、州长肖友才,省文化和旅游厅巡视员卢锋代表主办方分别致辞。全球可持续发展旅游委员会首席执行官兰迪·德班德致嘉宾词。州人大常委会主任李康,省扶贫开发局局长降初,十三届全国人民代表大会民族委员会副主任委员、中央民族大学教授、博士生导师丹珠昂奔及州“四大班子”相关领导出席开幕式。

据了解,四川甘孜山地旅游文化节是州人民政府和四川省文化和旅游厅共同打造的大型旅游节会活动。此前,我州已成功举办三届山地旅游文化节,为推动全州全域旅游、脱贫攻坚和乡村振兴发挥了积极而深远的作用,山地旅游已经成为我州走向全国全球的一张“金字招牌”。以山地旅游为依托,近年来,我州以丹巴、康定、泸定为核心,奋力推进大渡河流域乡村振兴,文旅融合、农旅融合、城乡融合、景村融合已成为我州推动旅游转型升级高质量发展的切实抓手,“成都后花园·康养加休闲”已成为大渡河流域乡村振兴的响亮品牌。

肖友才在致辞中指出,甘孜是山的王国,因山而秀、因水而秀、因歌而名。甘孜山地之奇特,举世无双。这里拥有世界上最完整、最原始、最独特的高山生态系统,既有气势磅礴的丹霞奇观,又有全国唯一的八美石林,特别是45座海拔超过6000米的高山傲然屹立,孕育滋养了金



图为开幕现场。

沙江、雅砻江、大渡河等大江大河,雪山、冰川、河流、湖泊在这里竞相争艳,森林、草原、湿地、温泉在这里处处成景。甘孜山地之绝美,世所罕见。这里汇集了各种鬼斧神工的山形地貌,“世界十大最美雪山之一”贡嘎雪山巍然挺拔,“香格里拉之魂”稻城亚丁雄奇险峻,“青藏横断之心”格聂神山遗世独立,“世界海拔最低现代冰川”海螺沟冰川撼人心魄,构成了

一幅幅山美、水美、人更美的天然画卷。张大千因此留下了“天悬云锦衣,绚烂绝壁挂”的美妙诗句,威尔逊、洛克、詹姆斯·希尔顿等西方探险家、传教士、文学家更是为之倾倒。甘孜山地之文化,绝无仅有。在这片神奇的土地上,一代又一代先民依山势而立、逐水草而居,在独特的山地环境下,孕育了情歌文化、木雅文化、嘉绒文化、红色文化、锅庄文化、格萨

尔文化,共同造就了博大精深的康巴文化,绚丽多彩的山地文明。“宇宙歌曲”《康定情歌》从甘孜唱响世界,“世界最长史诗”《岭·格萨尔王》从千年历史走来,“藏文化宝库”德格印经院熠熠生辉,“中国最美乡村古镇”丹巴甲居藏寨古朴典雅。红军长征翻越的第一座雪山——党岭雪山,更是见证了红色文化的世代相传,伟大祖国的发展奇迹。(下转第四版)

刘成鸣在康定市开展地灾防治督导和河长制巡河工作



图为刘成鸣正在督导、巡河。

甘孜日报讯 昨(19)日下午,州委书记、州第一总河长、大渡河河长刘成鸣前往康定市督导大渡河沿线地灾防治工作,并开展河长制巡河工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,用实际行动践行绿色发展理念,真正抓细抓实抓牢河长制各项工作,切实把河湖湖泊管理好、保护好,为全域旅游发展奠定坚实的生态基础;要时刻绷紧防灾减灾这根弦,全力做好防汛减灾和地灾防治工作,确保人民群众生命财产安全。州委副书记、州长肖友才在瓦丹路三坝塌岸路段抢通施工现场调研督导。

州委常委、康定市委书记邓立军,州政府秘书长尹天飞参加调研督导。作为我州境内大渡河河段的河长,刘成鸣十分关心大渡河生态环境保护问题和地灾防治工作。刘成鸣在巡河过程中认真察看河段水体水质和周边环境保护情况,详细了解各级河长履职和沿线环境保护等情况。他指出,水是生命之源、生产之要、生态之基。全面推行河长制,是以习近平同志为核心的党中央部署开展的一项重大改革举措,是推进生态文明建设的重要工作内容,是打好污染防治攻坚战的重中之重,是完善水治理体系的重中之重。全州各级各部门要牢固树立“四个意识”,提高政治站位,深刻认识全面深入推进河长制工作的重大意义,进一步强化责任担当,牢固树立

“绿水青山就是金山银山”的理念,坚持守土有责、守土负责、守土尽责,全力推进落实河长制各项工作;要加强沿河乡镇环境管理和污水处理,强化河道管理保护,加大河长制巡河督导,强化执法检查,确保实现“河畅、水清、岸绿、景美、民富”的目标。

刘成鸣强调,汛期即将到来,各级各部门要认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于地灾防治工作的各项部署要求,切实按照州委、州政府的统一安排,进一步增强做好地灾防治工作的责任感紧迫感,时刻绷紧防灾减灾这根弦;要做好防汛重点部位整治,抓好隐患排查,落实地质灾害隐患点责任人的责任,加强巡查巡查,做好防灾预案;要采取“人防+技防”相结合的方式,全面加强气象、洪涝、地质灾害等监测,抓好监测预警预报等工作;要压紧压实工作责任,加强统筹协调,严格值班值守,确保信息畅通,切实保障人民群众生命财产安全。

在瓦丹路三坝塌岸路段抢通施工现场,刘成鸣和肖友才详细了解工程进展情况后指出,瓦丹路是通往丹巴的交通要道,是推进生态文明建设的重要工作内容,是打好污染防治攻坚战的重中之重,是完善水治理体系的重中之重。全州各级各部门要牢固树立“四个意识”,提高政治站位,深刻认识全面深入推进河长制工作的重大意义,进一步强化责任担当,牢固树立

记者 杨杰 文/图

刘成鸣在丹巴甲居藏寨调研时强调 努力把甲居建成生态文明建设和乡村振兴示范乡村

甘孜日报讯 5月18日下午,在2019四川甘孜山地旅游文化节开幕前夕,州委书记刘成鸣专程前往丹巴甲居藏寨调研旅游产业发展和乡村振兴相关工作。他强调,甲居藏寨是中国最美乡村之一,要充分借助举办山地旅游文化节等重大活动平台,进一步加强宣传推介,提升甲居知名度;要强化乡村建设规划,丰富各种业态,让甲居环境更优;要加强

宣传引导,发动一切力量,努力把甲居藏寨建设成为生态文明建设和乡村振兴示范乡村。

州委常委、宣传部长相洛,州级领导段内开陪同调研。

刘成鸣先后前往正在建设中的甲居藏寨游客中心、旅游环线公路建设工程现场,了解工程进展情况,并就下一步工作提出要求。他指出,让甲居景区在大渡河

流域乡村振兴战略中展示最美乡村景色,让甲居村民在旅游发展中得到最大实惠,是做好甲居景区建设工作的出发点和落脚点。他要求,在下一步工作中要进一步加大甲居景区房屋建设、乡村绿化、夜景亮化、道路交通等方面的专项规划,努力让甲居藏寨更美、环境更优、夜景更靓、交通更畅;要牢固树立和践行人与自然和谐共生、绿水青山就是金山银山等

理念,围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”乡村振兴总要求,以生态文明建设引领乡村振兴;要进一步加大宣传引导,让甲居群众了解规范甲居藏寨开发建设是“为了谁、依靠谁、惠及谁”,让大家积极主动参与到规范建设中来。

州委联系副秘书长,丹巴县主要负责人参加上述活动。 记者 杨杰

成都后花园 康养加休闲 聚焦甘孜州大渡河流域乡村振兴示范区

甘孜州大渡河流域首批乡村振兴示范区亮相 山乡用细节追求高质量发展

甘孜日报讯 5月17日下午,州委副书记、州长肖友才在丹巴县主持召开2019四川甘孜山地旅游文化节筹备工作会议,听取州、县两级对本届山地旅游文化节各系列活动的筹备工作情况汇报,安排部署有关工作。他强调,要精心组织、周密安排,细化分工、压实责任,精心做好本次旅游文化节的各项筹备工作,将节办得更有特色,更有实效,全力扩大甘孜的知名度和美誉度。

一个相对陡峭的山坳里,呈扇状分布着梯田,梯田大部分覆盖着绿色遮阳网,这里是康定市章谷山农旅产业示范园。“园里种植着灵芝、芍药、重楼等中药材。”在示范园忙碌的甘孜州三祥农牧科技有限责任公司董事长华庆祥告诉记者,这个示范园与省农业科学院、省中医药科学院建立了合作关系。

在专家指导下,示范园去年10月种下20亩芍药,现在苗架长势良好。“这些芍药兼具观赏和药用两种功能。”华庆祥说,种植成功后,可在大渡河流域推广。

在泸定县泸桥镇海子环村,由四川农业大学提供技术支持的高半山农业科研成果转化基地正在进行多种农业技术试验,高半山青稞玉米大豆种子筛选、青稞玉米大豆带状复合种植技术、牦牛冬春高半山育肥技术等试验。

“这些技术试验成功,将解决甘孜州每年300万吨牦牛冬春草料短缺问题。”甘孜州农牧农村局局长杨林说。(紧接第四版)

肖友才在2019四川甘孜山地旅游文化节筹备工作会议上要求 全力以赴将节会办得更有特色更有实效

甘孜日报讯 5月17日下午,州委副书记、州长肖友才在丹巴县主持召开2019四川甘孜山地旅游文化节筹备工作会议,听取州、县两级对本届山地旅游文化节各系列活动的筹备工作情况汇报,安排部署有关工作。他强调,要精心组织、周密安排,细化分工、压实责任,精心做好本次旅游文化节的各项筹备工作,将节办得更有特色,更有实效,全力扩大

甘孜的知名度和美誉度。州委常委、宣传部长相洛,州政府副州长郑天强出席会议。

肖友才指出,自2019四川甘孜山地旅游文化节筹备工作开展以来,丹巴县及州级相关部门按照“市场化、专业化、品牌化、国际化”的要求,州、县两级协同联动,本届旅游文化节系列活动的各项筹备工作取得了显著成效,形成了全州上下人人

关心盛会、支持盛会、参与盛会的良好局面。2019四川甘孜山地旅游文化节是我州举办历届山地旅游文化节中影响最大、活动最多、最吸引眼球的一届节庆活动,全州各级各部门务必高度重视,按照“安全高效、节约简朴、美观大方”的原则,抓紧抓实各项筹备工作,确保节会“办出特色、办出成效、办成精品”。

肖友才强调,一是组织要有力。2019四川甘孜山地旅游文化节指挥部总指挥由丹巴县委书记担任,县长任指挥长,负责领导、协调本大会的各项筹备工作的开展。各专项工作组及“1+5+N”各系列活动都要明确一名总指挥和副总指挥,进一步细化工作方案,各负其责、各司其职。二是交通要顺畅。保障交通安全和道路通畅是交警部门的首要任务,公安交警部门要坚持问题导向,(紧接第四版)

为民排忧解难 创建满意窗口

2019年全州信访工作会议在康召开

甘孜日报讯 5月17日,2019年全州群众信访工作会议暨第一季度信访工作联席会议在康定召开。会议传达学习了习近平总书记对信访工作的批示精神,回顾总结了2018年全州群众信访工作,对2019年相关工作进行安排部署,并宣读了全省信访工作先进集体和先进个人表彰决定。

州委副书记、政法委书记罗振华,州政府副州长、公安局局长高展参加会议。会议指出,2018年全州群众信访工作把“了解民意、维护民利、集中民智、凝聚民心”作为工作的出发点和落脚点,以“五个信访”建设为抓手,不断深化制度改革,全州信访工作在抓实“领导接访”、用活“网上信访”、深化“排矛化纠”、规范“信访秩序”等六个方面取得明显成效,效果良好,深受群众好评。(下转第四版)

挖掘甘孜本土特色 重焕传统文化生机

省委宣传部领导到我州展馆巡馆指导

甘孜日报讯 日前,第十五届中国(深圳)国际文化产业博览交易会在深圳会展中心举行,5月17日,省委宣传部副部长刘龙章一行来到文博会甘孜展馆巡馆指导。州委常委、州政府副州长李一昕和州级相关部门负责人陪同巡馆,并详细介绍了我州布展及参展情况。

刘龙章一行先后来到金属手工艺品、唐卡、藏香、水晶工艺品、青稞酒等展位,听取各参展企业负责人的详尽介绍,详细了解各类展品的工艺流程、市场前景、创意创作思路、宣传推介等情况,与工作人员、参展企业负责人详细交流,对我州展馆总体情况给予肯定。

刘龙章指出,甘孜州拥有鲜明的地域文化和丰富的传统技艺,文脉深、文脉广、文气足,甘孜州充分挖掘了本地的特色资源。(紧接第四版)